

掌聲大匯集 社團期末公演 展現豐碩成果

鋼琴社 晚·安

【記者林好瀨淡水校園報導】鋼琴社於上月26日在文錫音樂廳舉辦「晚·安」期末音樂會，現場佈置許多星星的裝飾，成功營造出夜晚的氣氛，社長中文二姚育函說：「這次主題主要是想帶給聽眾舒服放鬆的感覺，所以搭配的曲目也比較舒緩。」開場以旋律優美的《Sometimes...Someone》帶領聽眾進入一個充滿音符而祥和的夜晚，接著由鋼琴社社員以精湛的技巧接力演奏世界名曲。本期末音樂會除了運用鋼琴演奏之外，指導老師機電系講師戴權文更以吉他彈奏舒伯特的《小夜曲》，讓樂曲呈現的方式更加多元化。歷史二張至宜說：「最喜歡由機電二葉子毅演奏的《愛之夢第三號》，聽完後令人感到非常愉快。」西語三涂佳貝則是讚賞葉子毅演奏的《第11號超技練習曲-夜之和諧》，並表示「安可曲的出現讓人好驚喜，實在太喜歡了！」

古箏社 謠箏

【記者沈彥伶淡水校園報導】古箏社於上月27日在文錫音樂廳舉辦「謠箏」成果發表會，此次發表會有別於以往，首度讓新社員上臺參與表演，一同發表學習的成果，使現場多了一份新鮮感。此外，社員帶來精彩的表演也令人眼睛為之一亮，除了傳統的東方樂曲外，還搭配多首邊疆民族音樂和西洋經

典名曲，如《阿都沁阿斯爾》、《春到拉薩》、《歡樂頌》等，更演奏時下流行的宮廷劇《步步驚心》的主題曲《三時天堂》，取材元素相當豐富。

古箏社社長財金二葉書宏說：「雖然這次在經費與宣傳上有些不足，但幸好能順利完成今晚的成發，也很謝謝所有成員的努力與奉獻。」此外，葉書宏也提到，「今年的新成員比以往多出2、3倍，這是很大的進步，希望以後能有更好的成績，我們也會準備更多的成果來呈現，盡力帶給大家聽覺上的享受。」敦心碩一蘇宗翔說：「本來對古典樂就有研究，這次透過朋友的介紹來聽古箏社的成發，感覺很不錯，舞臺走位與流程都相當順暢，是一場很棒的表演，下次還會再來參加！」

詞創社 向偶像致敬

【記者呂柏賢淡水校園報導】詞曲創作社於上月27日舉辦期末成果發表，再度用熱情嗓音轟炸覺軒花園表演廳！此次以「向偶像致敬」為主題，一共8組樂隊連唱13首偶像的經典歌曲，包括Taylor Swift《Sparks Fly》、輕鬆玩樂團《忘了》、八三夭《來去夏威夷》等，以歌曲向偶像致敬。其中擔任壓軸演出的「肥兒」樂團，以F.I.R.《我要飛》和《你的微笑》2首經典曲目，引起臺下觀眾熱烈迴響。「肥兒」樂團的吉他手管三黃說：「此次我們特別選擇F.I.R.樂團



▲詞創社於上月27日舉辦「向偶像致敬」期末成發，為社員打造發表舞臺。(攝影/鄧翔)

經典曲目《我要飛》來向阿沁老師致敬，感謝老師在我們舉辦獨立音樂獎時，給予我們很多的幫助和建議，讓我們能完成夢想、繼續飛翔。」

此外，始創不懈的「熱夏天」，其創作精神也成為學弟妹的榜樣，「CHANCE」樂團即演唱熱春天的《幸福守護》溫暖在場聽眾，熱天主唱俄文四王柏慶說：「很感動有人一直默默的支持，雖然我們不是最頂尖的樂團，但我們會繼續努力創作出更好的作品。」數學三委員丞丞表示，非常喜歡與臺上互動的感覺，「肥兒」樂團有唱到我心坎裡，而且在燈光的渲染下讓整場的表演氣氛更加有臨場感。」

國樂社 夜泊琴懷

【記者夏天然淡水校園報導】上月28日，國樂社在文錫音樂廳舉辦期末公演「夜泊琴懷」，彈奏《閩新春》、《秦川情》等7首樂曲，邀請指揮家毛碩麟，吸引100多位聽眾到場聆聽，此次除了與弦樂社合作外，也與管樂社合奏《葬花吟》、《臺灣追想曲》2首經典名曲，而國樂社為讓初學者有參與團練與演出機會所設置的「雅雁國樂團附屬見習團」，則是表演電影《神話》的主題曲《美麗的神話》，初試啼聲的演奏者皆表現不俗，讓當晚參與的聽眾們沉醉在濃郁的中國古典氛圍中。

國樂社社長機電二張家璋表示，整體的演出水準不錯，很滿意團員的表現。國樂社團長統計二李明潔說：「本次表現不錯，但仍有進步空間，希望以後能申請到更大的表演場地，讓團員們一展身手。」

活動接近尾聲，聽眾報以熱烈掌聲，國樂社則以一首《千里之外》作為安可曲，為當晚活動畫上完美的句點。英文三黃士嘉說：「《秦川情》十分動人，情緒掌握得非常好，只是工作人員在轉場的過程，有出現冷場的情況。」資工二于孝群最喜歡《漫步蘇堤》，「樂曲十分優美流暢，感覺到自己好像走在蘇州的堤岸邊，希望見習團的穿著可以走中國風，會有更「國樂社」的感覺。」



▲國樂社於上月28日在文錫音樂廳舉辦「夜泊琴懷」期末公演。(攝影/謝佩穎)

決賽門票到手 排球校隊備戰3強



▲本校排球校隊於上月20、21日在國立暨南大學登場的大專排球聯賽預賽分組冠軍。(圖/排球校隊提供)

【記者張友柔淡水校園報導】一年一度的大專排球聯賽男子組公開三級A組預賽於上月20、21日在國立暨南大學登場，本校排球隊擊敗同組其他4隊，奪得預賽分組冠軍，取得晉級下學期決賽的門票。本大專排球賽預賽共分6組，各組中的第一名才有機會進入決賽。第二天賽事面對強敵嘉南藥理科技大學來勢洶洶的攻擊，這場被喻為關鍵的一戰，本校排球隊沉穩應戰，成功順利晉級。隊長航太碩一呂學奇表示：「排球隊已經很多年沒晉級了，這次預賽能有不錯的成績，多虧隊友的攻擊、防守都很到位，希望之後的比賽也能繼續保持最佳狀態。」賽後教練潘定均說：「隊伍的默契、士氣還需要加強，期許未來的比賽可以奪得前3名！」

UeSG星海爭霸II 電競社奪冠

【記者藍碩琳淡水校園報導】電子競技社於上月23日代表本校參加UeSG全國大學電競聯賽《星海爭霸II》決賽，歷經激烈的線上交戰後，擊敗義守、銘傳、高雄大學等高手，贏得總冠軍殊榮。此次決賽中，代表本校出戰的玩家，以「全Rush」陣容，即臺灣實力堅強的業餘網路戰隊，橫掃各方高手，並將於今年三月，代表臺灣前往大陸進行兩岸交流賽。

隊長數學四朱毓旋謙虛的說：「隊友們非常「給力」及持續練習是我們獲勝的原因，希望明年的兩岸交流賽，我們能維持最佳狀態，贏得比賽。」電競社社長數學四黃皓哲表示，「能獲得冠軍全都是選手平常自主練習的成果。」他並期望學校能提供適當的練習場地，給予人才培訓的空間，進而讓社團能有機會為校爭取榮耀。



▲本校UeSG星海爭霸II 電競社成員在賽後合影。(攝影/謝佩穎)

免費游泳教學週 讓全校泳起來



▲體育事務處於上月24至28日舉辦「免費游泳教學週」，圖為講師陳瑞辰(白帽者)透過浮板來指導學員游泳技巧。(攝影/羅廣群)

【記者楊宜君淡水校園報導】上月24至28日體育事務處為持續推廣建立游泳技能及提升大一游泳教學成效，舉辦為期5天的「免費游泳教學週」，於每學期末的前3週，提供本校教職員工及大一適能檢測未通過游泳25公尺的同學學習游泳的機會。此次活動總計有22位報名，由體育事務處處

育活動組講師陳瑞辰和助理教授李俞麟開班教授，對於游泳卻步的人，陳瑞辰則是勉勵大家說：「學游泳要抱持著輕鬆的心態，不要為了游泳而游泳，應該先試著喜歡它。」

課程中透過浮板及其他游泳輔助器材讓學員破除心理障礙，並以「親水」及「防溺水」為主要游泳基礎，更設定25公尺作為教學目標，在這5天的課程中，每位學員都有大幅的進步和突破。德文系講師張益表示，「萬事起頭難！很高興有這個活動可以讓我突破自己，這是我第一次受到游泳的正式訓練，在這2天中很快地學會後仰，且在2位老師的帶領之下，我可以更快地達成學會游泳的目標。」

發揮打擊實力 棒球校隊成功晉級

【記者盧逸峰淡水校園報導】本校棒球隊於大專校院101學年度棒球運動聯賽在一般組一區預賽榮獲第四名，並晉級全國總決賽！首先於循環小組賽擊敗北護大、華梵大學，並與臺北體院打成平手，比較責失分後，以分組第一之姿進入排名賽，並在排名賽中取得五勝一敗佳績，比較失分名列第四。

其中保險三江博揚在登板主投對上臺北護大的比賽中，五局轟出8次三振，沒有讓任何一名打者上壘，締造難得一見的「完全比賽」，而管科四丁偉哲，更在對上文化大學、7局下半落後1分時，上場代打擊出再見兩分全壘打，逆轉超前贏得比賽！

棒球校隊指導老師謝豐宇表示，今年在名次上有進步，但還有加強的空間，如守備、打擊表現不穩定，也是未來備戰全國總決賽的重點加強項目，「比賽中投手江博揚、野手丁偉哲的表現都令人印象深刻，資工一葉子其首次參賽的表現也中規中矩，全國總決賽剩2個月，將全力備戰、把戰力調整到最佳。」

副隊長材三郭育璋提到，球隊打擊、守備的穩定性都還要加強，對於全國總決賽當然是以冠軍為目標，希望能穩紮穩打、發揮團結精神贏得比賽。



▲本校棒球校隊於大專校院101學年度棒球運動聯賽的一般組一區預賽挺進前4強，圖為賽後棒球校隊和指導老師謝豐宇(後排右一)一同合影留念。(攝影/盧逸峰)

英文頑童

動漫英語教學 有趣！

英文系系主任蔡振興



若僅從他的外表匆匆一瞥，只是一位帶著書卷氣息的鄰家大男孩，同學們很容易錯失「挖寶」的機會，在校園中與他擦肩而過；若試著打探他的來歷，學生口中的他會用日本動漫《火影忍者》破題聊文學，會在課堂上表演劈腿、自嘲有「脫衣舞孃」的職業精神、「書獃」的工作內容，同時還必須教會同學「自己釣魚」！如此身兼數職，彷彿有著無數個「影分身」，且樂在其中的人，就是英文系系主任蔡振興。

執教20年，如今選擇以與眾不同的教學方式，帶領同學探索奧妙的文學領域，是蔡振興廣受學生擁護愛戴的主因，他謙虛表示：「主要

是想建立起課堂的學習氛圍，讓大家學中做、做中學。」

蔡振興提到，以前的老師都是用莎士比亞、希臘史詩本身的意涵及概念，為同學解說英國文學中較抽象、不易理解的故事細節或專有名詞，但當今的學生甚少接觸這類名家的作品，「我講了怕他們聽不懂。」據他觀察後發現，現在的小孩較常受到影視、動漫的洗禮，才會選擇用這些生活化、「貼近小朋友」的例子來說明。

蔡振興強調，教得讓同學「可以接受並吸收」是相當關鍵的一點，必須先讓同學對學問感興趣，才能進而使其自動自發地學習，此時教師

就扮演了一個很重要的角色，「教書的精神就要像脫衣舞孃，無非是為了引起學生們的注意，並視觀察反應調整教學方法！」想像力豐富的他也以「書獃」來形容自己的工作，「常在課堂上發發很多的補充講義，陪學生學習、照顧他們。」

事實上，蔡振興開文學課的初衷，是希望幫助那些即將報考研究所的同學，使其能將大學所學與未來做一個銜接。只不過，某天他突然領悟到「不能僅為了考試而讀書」，於是決定改變授課方向，「給魚吃不如教孩子們釣魚」，自行發揮創意，以啟發性思考為元素融入教學，增加互動及共鳴，同時鼓勵同學下課後也能腦力激

盪、主動做學問。

然而，真正啟發他將《火影忍者》、《怪博士與機器娃娃》等經典動漫做為上課舉例教材的，其實是他的「家人」！蔡振興透過和兒子看漫畫、陪女兒看卡通的過程中，想出了這樣另類的教法，他表示：「孩子在看待故事的時候，通常不會注意到背後深奧的含意，但由大人的角度看來，許多設計都更加耐人尋味。」

此般用心思索教學方法的蔡振興，自然收到不少學生的回饋，他也將繼續用逗趣活潑的上課方式，把無聊的課通變有趣！(文/歐書函、攝影/劉代揚)

英文人工加退選 2/19開跑

【記者李亞庭淡水校園報導】英文系公告102學年度第二學期英文(一)與英文(二)人工加退選辦法：英文(一)人工加選於2月19至22日在外語大樓英文系系辦(FL207)辦理，日間部以學院為單位分班上課，進學班統一為Level 3、教科系與文學院併班、國企系英語專班不分班。英文系表示，國企系英語專班由教務處代選，同學如要退選，請務必審慎考慮。特殊狀況學生(未能在自動代選程序內完成該課程者)，請填妥「英文(二)人工加選單」(由英文系網頁/下載專區/表單下載)，並攜帶學生證至FL207辦理。

英文(一)「初選(限一年級)」或「加退選」期間採「網路選課」方式為之，當該科選課人數已滿時，才以人工加選方式辦理，請攜帶學生證與英文(一)加選申請表(英文系網頁/下載專區/表單下載)於2月25日至3月1日至FL207辦理。詳細資訊請至英文系網頁(http://www.tfx.tku.edu.tw/eng2/super_pages.php?ID=eng2)查詢。

英詩背誦賽 聽見閱讀的聲音

【記者李亞庭淡水校園報導】英文系於上月6日在警聲國際會議廳舉辦全校「英詩背誦比賽」，由英文三蔡佳真奪得冠軍。今年評審特別針對同學背誦詩作時所加入的肢體動作做了一番說明，認為動作仍要配合情感自然表現較恰當。

此外，以團體組型式獲得第四名的英文一李建峰，由於聲音與情感表現突出，讓評審之一英文系助理教授陳建志印象深刻，特別推薦他參加林青學社(The Lincoln Society)每年4月舉辦的Gettysburg Address Contest。

珍愛生命，請撥打：
安心專線：0800-788-995(請幫幫，救救我)
24小時緊急事故聯絡電話：(02)2622-2173
諮商輔導組：(02)2621-5656轉2221、2491
張老師專線：1980(俺幫幫您)
生命線：1995(請救救我)



B408諮商輔導組關心您

網路諮詢QR Code